


 Vente du 27/05/2021

1 ANTILLES – MANUSCRIT rédigé : « En prison à la geôle du FORT 
ROYAL MARTINIQUE, le samedy 17 aoust 1782 ». Défense de : « 
Philippes Cyr Prévost Garde Magasin du Roy en l’Isle GRENADE », 
présentant les 9 motifs d’accusations, de déprédations dans les 
magasins du Roi sur cette île, et (donnant), point par point, les 
réponses de sa défense.
Cahier in-folio de 60 pages, légères mouillures claires. Bien lisible.
Le texte se termine par : « Fort Royal Martinique le 287ème jour de ma 
captivité », (signé) Cyr Prévost.

300/400 €

2 BREST 1787 – CONSEIL de la MARINE – EXTRAIT MANUSCRIT 
d’époque du procès-verbal de la séance du 24 mars 1787. 
Projet de COMPTABILITE à bord des VAISSEAUX rédigé par M. de 
MOLIMONT et présenté au MINISTRE par M. PREVOST de la CROIX. 
Pièces XVIII° manuscrites, 10 pages in-folio. Bon état, bien lisible.

70/80 €

3 ORDONNANCE MARITIME XVIII°
REGLEMENT MANUSCRIT destiné aux COMMIS de LA MARINE. 
Comportant 430 articles, ce document évoque tous les aspects des 
missions  maritimes et militaires ; Combats, Prises, Navires suspects, 
Naufrages, Soins des individus, Armement, etc…etc…
Une note en première page, mentionne le nom de M. de MOLIMONT. 
Cette Ordonnance a probablement été rédigée, entre le 13 octobre 
1780 et le 24 août 1787, sous le Secrétariat d’Etat du Maréchal de 
CASTRIES. 
La guerre d’indépendance américaine, donne l’occasion à ce grand 
militaire, de réformer la Marine Royale dans sa gestion, et surtout dans 
ses missions, l’intelligence, et la justesse de ces changements, 
associées à la contribution de grands marins, comme, de Grasse, 
conduiront les forces franco-américaines à la victoire. M. de 
MOLIMONT est peut-être l’auteur de ce document, ou, pour le moins, a-
t-il été associé à sa rédaction.
MANUSCRIT in-folio, de 160 pages. Belle écriture. Très bon état.

500/600 €

4 MARINE - AUTOGRAPHE du Maréchal de CASTRIES – LETTRE 
concernant l’attribution d’une pension à Mme Goulard, résidant à 
ROCHEFORT, veuve d’un Commis du Contrôle de la Marine. Après 
avoir été Gouverneur de la Flandre et du Hainaut, le Maréchal de 
Castries est nommé Secrétaire d’Etat à la Marine en 1780 avec 
l’assentiment de son ami NECKER, son action pendant la guerre 
d’Amérique, est déterminante, et conduit à la victoire Franco-
Américaine de 1781. Lettre in-folio signée. Versailles 22 septembre 
1786. 
Taches d’humidité.

50/60 €
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5 MARINE – LETTRE, au sujet d’anciens arrérages demandés par la 
veuve, et la fille, du sieur Jean Baptiste CIRE, qui désirent, également, 
être comprises sur l’Etat des pensions de l’Amérique Septentrionale.
Document portant la signature autographe d’Armand, Comte de 
Montmorin, secrétaire d’Etat du Roi à la Marine, l’un des artisans de 
l’entrée de l’Espagne dans la guerre d’indépendance de l’Amérique. 
Versailles 21 octobre 1787,
une page in-folio.

50/60 €

6 AMERIQUE - PHILADELPHIE - 
GUERRE d’INDEPENDANCE des ETATS-UNIS – MANUSCRIT XVIII° 
intitulé : « RELATION du COMBAT des DEUX FREGATES L’AIGLE et 
La GLOIRE contre l’HECTOR de 74 CANONS et de la PRISE de 
l’AIGLE à l’entrée de la DELAWARRE à PHILADELPHIE, le 7 octobre 
1782 ».
Le navire français l’Aigle fut contraint à l’échouage, et pris par la 
Division du commodore Elphinston, commandant Warwick.
Les hommes qu’il transportait, les marchandises et une forte somme 
d’argent, destinés à Philadelphie furent saisis.
Manuscrit XVIII°, très dense, d’une fine écriture, bien lisible, petit in-4 
de 8 pages, dont 6 manuscrites, (environ 185 lignes au total).

250/300 €

7 ANTILLES – LA GRENADE - LOT de 3 lettres envoyées par M. Cyr 
Prévost Garde Magasin de la Marine, au Général Comte de Durat, 
Gouverneur à la GRENADE (1781), à M. de la GERMONNIERE 
Commissaire de la MARINE (1783) et à M. LE MORT Ordonnateur de 
la Marine à la GRENADE (1781).

40/50 €
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8 ANTILLES - SAINT DOMINGUE – Partie du Cap, Paroisse des 
VERRETTES. MANUSCRIT XVIII° - MEMOIRE -  POUR ;  « les Sieurs 
et Dames Nougués, la Dame Nougués, duement authorisée, ou son 
Mary entant que de besoin, est ou seroit habitants  aux NAZES. Le 
sieur PAYEN lainé habitant  du quartier des NAZES, et Jean PAYEN 
BOISSAIS, habitant à La Ravine Seiche ».
« Tous habitent à ……..héritiers de Dame Marie SAUNIER, Veuve du 
Sr Claude Bidonne, Chevalier de l’Ordre Royal Militaire de St Louis, 
Capitaine de Cavalerie de milice habitant au quartier de l’Artibonite, 
appelans comme d’abus, de la célébration du mariage d’entre ladite 
Dame SAUNIER, veuve BRIDONNE, avec le Sieur Jean Baptiste de 
CASTERA, Chevalier de l’Ordre Royal Militaire  de St Louis, Lieutenant 
Colonel d’Infanterie, Brigadier des Armées du Roi, employé à SAINT 
DOMINGUE ».
Les appelants contestent : « les prétendues dispenses accordées par 
le R. Père ESTACHON, le 7 mars 1763, et la permission de célébrer 
leur mariage dans la maison de la Dame Saunier… ». « Déclare iceluy 
mariage non valablement contracté et nul quant aux effets civils. Au 
surplus casser la donnation, faite dans le contrat de mariage passé 
entre le Sieur de Castera et la Dame Saunier le 
5 mars 1763, devant la Sénéchaussée de St Marc, (cédant) en faveur 
du Sr de Castera, a totalité de ses biens, meubles et immeubles… ».
 
Ce long document, est entièrement consacré aux procédés utilisés par 
le Sieur de Castera pour prendre le contrôle des biens de la Dame 
Saunier, et à ceux déployés par les héritiers d’un premier lit, pour l’en 
empêcher et préserver leurs droits. Il faut, pour bien comprendre la 
situation, préciser que la Dame en question était impotente depuis 
plusieurs années, âgée de soixante dix huit ans, et disposait d’une 
fortune non négligeable. Ce document apporte un éclairage particulier 
sur le comportement de nombre d’aventuriers, qui rejoignaient les îles 
pour y faire fortune par tous les moyens.

Manuscrit in-folio de 92 pages. Bien lisible, quelques mouillures claires.

300/350 €

9 ROCHEFORT – FORMATION d’une COMPAGNIE de CANONNIERS 
NATIONAUX – 7 mars 1790. Port de Rochefort. Arrêtée dans la salle 
de l’Hôtel de Ville.  Extrait d’époque du registre des procès-verbaux 
portant de nombreuses signatures autographes, (en tête celle de 
GERMONIERE, contrôleur de la Marine, qui a été élu Capitaine de la 
Compagnie). 
Document XVIII° de 4 pages in-folio, dont 3 manuscrites. Bien lisible.

50/60 €

10 BREST - A LA VEILLE de la REVOLUTION : « A la longue 
l’ESCLAVAGE ANEANTIT BREST…etc… ».
Document XVIII°, in-4 de 8 pages, dont 7 manuscrites, présenté, à la 
suite d’ une introduction de 9 lignes, sous forme de chronique, 
couvrant les journées du Vendredi 18 juillet 1789, au jeudi 30 juillet. 
Outre l’annonce de la prise de la Bastille, l’auteur, qui n’est pas 
identifié, donne des détails intéressants sur les évènements brestois. 
L’introduction : « A la longue l’esclavage anéantit, la ville de BREST 
qui gémisoit depuis longtemps sous l’autorité militaire, dont l’extention 
aussi odieuse qu’extravagante, ne cessoit de s’augmenter, auroit 
semblé devoir tarder, plus que toutes les autres villes, à sortir de son 
engourdissemens. Mais par un miracle inconcevable, et qu’il 
n’apartenoit qu’à M. NECKER d’opérer, le mot LIBERTE a enflammé 
tous les cœurs et en un clin d’œil, toutes les chaînes, tous les fers, ont 
été ; je ne dis pas brisé, mais pulvérisés ». « C’est notamment la 
disgrâce perfide de M. NECKER qui a accéléré cette révolution ».

100/150 €
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11 FRANC-MACONNERIE - ROCHEFORT
« A l’ORIENT de ROCHEFORT d’un LIEU éclairé où règnent, le 
SILENCE, 
la PAIX et l’UNION. 24° jour du 4° mois de …5786 ».
« A notre Cher et Très Aimé F… GERMONIERE membre chéri de la 
L…S…P…U… » (Contrôleur de la Marine).
« Nous ignorons quel oracle vous avez consulté pour ne point accepter 
la place d’orateur que vous a conféré la dernière élection, quoi qu’il en 
soit, vous nous permettrez, très cher F…, de vous représenter, qu’avec 
la connaissance qu’elle a de vos talents supérieurs, elle ne pouvait 
faire un choix plus agréable à tous les  frères, et plus avantageux à 
notre respectable atelier… »  etc… 
Document in-4, de 4 pages dont 2 manuscrites orné d’un beau cachet 

  de cire rouge aux armes de la loge.  
Joignons : 
1 discours manuscrit de 7 pages in-4.
1 discours manuscrit de 4 pages in-4.
1 discours manuscrit de 4 pages in-4 « réception au grade d’apprenti ».

100/150 €

12 ROCHEFORT – LETTRE autographe signée de : LA TOUCHE de 
TREVILLE.
Envoyée de ROCHEFORT, le 7 février 1784, peut-être à M. de la 
GERMONIERE, Contrôleur de la MARINE, (document très discret 
évoquant une intervention auprès du Ministre de la Marine). Une page 
petit in-4.
Le Comte de Tréville, né le 3 juin 1745 à Rochefort, s’est 
particulièrement distingué pendant la guerre d’indépendance des Etats-
Unis, après la direction de la flotte de BREST, sous l’Empire, il est 
chargé par NAPOLEON de la FLOTILLE de BOULOGNE, du contrôle 
de la Manche, et de préparer l’INVASION de l’ANGLETERRE, il est 
promu Vice-Amiral par l’Empereur.

30/40 €

13 MALADIE des YEUX – Consultations de M. de la Germonière 
Contrôleur de la Marine à Rochefort. LOT de 3 pièces manuscrites.
LETTRE du 3 avril 1792, in-4, 4 pages. Signée de l’Abbé 
DESMONCEAUX,
(mentionné, dans la bibliographie médicale, comme l’un des plus 
grands charlatans du XVIII° siècle).
LETTRE de M. GRANDJEAN, Chirurgien oculiste. 2 août 1793. 2 
pages.
CERTIFICAT de MOREAU, Chirurgien major de la Garde Nationale. 19 
mars 1792. 1 page.

50/60 €

14 MEDECINE ARRAS – LETTRE autographe, signée du Docteur RETZ. 
Rochefort le 7 mars 1784. Envoyée à Monsieur de Germonière, 
Contrôleur de la Marine.
Joignons : 2 imprimés : « Aux amis de la constitution », avec signature 
du 
Dr Retz, et « Pétition à l’Assemblée Nationale ». 4 pages in-4.
Le Docteur RETZ serait né à ARRAS en 1758, sa vie est un véritable 
roman. Après des études à Douai, il part, avec l’expédition de 
Lafayette aux Etats-Unis, a son retour, il est nommé médecin de la 
Marine, à ROCHEFORT, là, en 1784,
(date de nos documents), suite à une dispute professionnelle, il tue en 
duel, son confrère, le Docteur Bosc d’Antic, père de Louis Augustin 
Guillaume Bosc d’Antic, naturaliste français. Destitué par le Roi, il 
retourne à Arras, où il aurait rencontré ROBESPIERRE. Contre toute 
attente, par la suite, il est néanmoins nommé, Médecin du ROI. Il ouvre 
un cabinet rue St Honoré à Paris, sa bibliographie compte plus d’une 
dizaine de publications, il travaille pour l’Académie de Médecine. Il est 
probablement mort vers 1810.

50/60 €
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15 PSYCHIATRIE – Docteur Eugène MINKOWSKI
IMPORTANTE COLLECTION de près de 60 PUBLICATIONS du 
Docteur Eugène MINKOWSKI, né le 17 avril 1885 à PETROGRAD 
(SAINT-PETERSBOURG - RUSSIE).
Etudes dans ce pays, et en Pologne, thèse de doctorat en médecine à 
Munich, puis départ pour la Suisse où il est assistant du Professeur 
Bleuler à la clinique psychiatrique de la faculté de Zurich. En 1914, 
engagement comme volontaire dans l’armée française, il est fait 
Chevalier de la Légion d’Honneur à titre militaire et Croix de Guerre 
avec trois citations, comme médecin psychiatre. 
Il prend effectivement part, avec le 151° R.I, aux batailles de 
Champagne, de Verdun, de la Somme et de l’Aisne.
Auteurs de nombreuses études, titulaire de plusieurs décorations et 
distinctions il est regardé, au milieu du vingtième siècle, comme l’un 
des plus éminents psychiatres de langue française, et, avec le 
Professeur Janet, le plus illustre représentant de la psycho-pathologie 
française.
Son ouvrage sur la SCHIZOPHRENIE est traduit dans le monde entier 
y compris en Japonais. Membre fondateur de l’œuvre de protection de 
la santé des populations juives, pendant la seconde guerre mondiale, 
dans la clandestinité, avec une petite équipe de résistants, il a pu 
soustraire à la mort 700 enfants juifs.  

Deux volumes in-4, reliés demi basane, dos à nerfs et coins, tabac.
La collection est composée de près de 60 publications, plaquettes, 
tapuscrits, polycopies, tirés à part et extraits, en bon état.

SOMMAIRE du TOME PREMIER  25 publications.
Notes BIOGRAPHIQUES. Tapuscrit de 7 pages.
L’AFFECTIVITE. Tapuscrit/duplication de 17 pages
MANUSCRIT (1948 Phénoménologie),16 pages
PHENOMENOLOGIE analyse existentielle en psychopathologie. 
Tapuscrit. 63 p
Pierre JANET, essai sur l’Homme et l’œuvre par E. Minkowski. 
Tapuscrit. 29 p.
ADAPTATION au cours de la vieillesse. 2 pages
FACTEUR HEREDITAIRE dans la SCHIZOPHRENIE.1926. Mme 
Minkowska
ASPECT LUNAIRE, SOLAIRE, HUMAIN du MONDE. 8 pages.
PROBLEME du TEMPS VECU. 1936, 34 pages
A PROPOS de l’AFFECTIVITE. 1947, 24 pages. Envoi signé.
TRIBUT payé par la PSYCHIATRIE française à la GUERRE et à 
l’OCCUPATION. 7 pages
PSYCHOLOGIE des déportés.1947. 13 pages
LE VERBE « PEINER ». 4 pages
DU TEMPS de l’ETOILE JAUNE. 46 pages. Envoi daté et signé.
PHENOMENOLOGIE et analyse existentielle en psychopathologie. 
1948, 51p.
A propos de l’ANALYSE de SOI. 1947, 14 pages.
Conséquences PSYCHOLOGIQUES/du NAZISME. Zurich 1948, 24 
pages.
NATURE, ANIMALITE, HUMANITE, BESTIALITE. 3p. Envoi signé 
1948.
SUR le CHEMIN d’une PSYCHOLOGIE FORMELLE. 1950, 25 p. Envoi 
signé.
LA REALITE et les FONCTIONS de l’IRREEL. 1950, 35 pages.
LE CONTACT HUMAIN. 15 pages.
APERCU de l’évolution des idées en PSYCHOPATHOLOGIE.1950,24 
p envoi.
Van Gogh, Gauguin, Seurat-Bachelards, Binswanger, Minkowski par F. 
MINKOWSKA. Zurich 1951, 20 pages.
VERS.. (L’élan vers…). 6 pages. Envoi signé.
PSYCHIATRIE et METAPHYSIQUE, recherche de l’humain et du vécu. 
1948, 26 p. Envoi signé.

SOMMAIRE du TOME SECOND  34 publications.
PSYCHOPATHOLOGIE GENERALE. 1952. 12 pages.
LA SPONTANEITE. 1953, 18 pages.
PSYCHOPATHOLOGIE et PSYCHOLOGIE.1954, 18 pages envoi 
signé.
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PROBLEMES PATHOGRAPHIQUES. 1957, 14 pages, envoi signé.
MODES d’EXISTENCE de certaines activités PSYCHO-
MOTRICE.1955. 14p.
PSYCHOPATHOLOGIE d’un CAS LIMITE. 1955,32 pages.
L’EPHEMERE, durer et avoir une DUREE, l’ETERNEL.1956, 25 pages. 
Envoi.
DOSTOIEVSKY et la structure de l’EPILEPSIE. 1955, 40 pages.
EXPANSION et EPANOUISSEMENT.1956, 28 pages, envoi signé.
QUARANTE ANS de PSYCHIATRIE page d’histoire vécue.1956, 8p 
envoi.
ETATS MINEURS, faiblesses, aspect affirmatif de la vie.1957, 23 
pages.
NEVROSES ANIMALES et psychiatrie humaine. 1957, 10 pages.
LES NOTIONS BLEULERIENNES.1958, 12 pages envoi signé.
EUGEN BLEULER. Texte allemand.1957, 30 page, 1 portrait.
CO-EXISTENCE et CO-DEVENIR.1958, 13 pages. Envoi signé.
LA MESURE. 1958, 11 pages. Envoi signé.
CO-EXISTENCE et CO-DEVENIR.1958, 13 pages.
VIE des VALEURS et des VERTUS vue à travers le langage. 1958,22p 
envoi.
ENCORE. 1957, 21 pages, Envoi signé.
L’ESPERANCE. 1959, 12 pages, envois signés. 2 exemplaires.
DERNIERES PUBLICATIONS de Pierre JANET. 1963, 7 pages, envoi 
signé.
IMAGINATION. 1960, 30 pages.
L’HUMILITE.1960, 18 pages. Envoi signé.
RENCONTRE et DIALOGUE.1960, 21 pages, envoi signé.
POSITION BERGSONIENNE et typologie contemporaine. 1961, 6 
pages.
EVOLUTION des notions en PSYCHOPATHOLOGIE.1962,26 pages
VERS QUEL HORIZONS nous emmène Gaston BACHELARD. 1963, 
envoi.
ASPECTS de LA PSYCHIATRIE.1963, 10 pages, envoi signé.
DEVANT UNE FEUILLE de papier BLANCHE avant dernières 
pensées.1963,41 pages, envoi signé.
ORIENTATION de la PSYCHOLOGIE contemporaine.1963, 14 pages.
A PROPOS de l’INTROSPECTION 1968/69. 6 pages, envoi signé.
LE COURANT ANTHROPOLOGIQUE et le TEST de Rorschach.1970, 
8 pages envoi signé.
QUESTION, INTERROGATION, PROBLEME.1971, 5 pages, envoi 
signé.
QUELQUES REFLEXIONS à propos de la SCHIZOPHRENIE.1971, 5 
pages envoi signé.

400/500 €

16 PSYCHIATRIE - Docteur Eugène MINKOWSKI – LE TEMPS VECU 
Etudes phénoménologiques et psychopathologiques, Paris, 1933, un 
volume in-8, relié demi-basane tabac, à coins, dos à nerfs. Envoi et 
longue lettre autographe signée de l'auteur (5 pages). Tapuscrit 
biographique et bibliographique de 3 pages. Annotations. Ex-libris.

80/90 €

17 PSYCHIATRIE - Docteur Eugène MINKOWSKI - La SCHIZOPHRENIE. 
Psychopathologie des schizoïdes et des schizophrènes. Paris, 
Desclée, 1953. 
un volume in-8, relié demi-basane tabac, à coins, dos à nerfs. Envoi et 
lettre autographe signée de l'auteur (4 pages), + photocopie d’une 
communication d’Eugène Minkowski, (Les regrets morbides,1925), 21 
pages. Ex-libris.

80/90 €
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18 PSYCHIATRIE - Docteur Eugène MINKOWSKI - 
VERS UNE COSMOLOGIE, fragments philosophiques. Paris, Aubier, 
1936. 
un volume in-12, relié demi-basane tabac à coins, dos à nerfs. 
Envoi et lettre autographe signée de l'auteur (4 pages). Ex-libris.

70/80 €

19 PSYCHIATRIE - Docteur Eugène MINKOWSKI - 
TRAITE de PSYCHOPATHOLOGIE. Paris, PUF, 1966, un volume in-
12, relié demi-basane tabac à coins. Envoi et lettre autographe signée 
de l'auteur 
(2 pages). Ex-libris.

70/80 €

20 PSYCHIATRIE - Françoise MINKOWSKA - De VAN GOGH et 
SEURAT, aux dessins d'enfants. Paris 1949 reliure demi-basane 
tabac, à coins, dos à nerfs, envois et lettre autographe. Ex-libris.

70/80 €

21 PSYCHIATRIE - LE RORSCHACH à la recherche du monde des 
formes par Françoise MINKOWSKA, Paris, Desclée, 1956, in-8, reliés 
demi-basane tabac, à coins, dos à nefs, envoi et lettre autographe 
d’Eugène Minkowski. Ex-libris.

70/80 €

22 PSYCHIATRIE - HOMMAGE du GROUPE Françoise MINKOWSKA à 
Eugène MINKOWSKI. Volume in-4, relié pleine toile. 175 pages (sd). 
Réunion des principaux articles d’E. Minkowski. Envoi et ex-libris.

60/70 €

23 PSYCHIATRIE - HOMMAGE à Eugène MINKOWSKI en l’honneur de 
son soixante-dixième anniversaire. Volume in-4, relié pleine basane 
tabac. 61 pages. Aurillac 1955. Tiré à 100 exemplaires numérotés. 
Envoi et ex-libris.

60/70 €
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24 PSYCHIATRIE - Docteur Françoise MINKOWSKA in MEMORIAM. 
17 novembre 1950. Volume in-8, relié pleine basane tabac. 118 pages, 
portrait en frontispice, lettre autographe d’Eugène Minkowski. Ex-libris.

60/70 €

25 PSYCHIATRIE - LA METHODE CONCENTRIQUE dans l’ETUDE des 
PSYCHONECROSES, par le Docteur LAIGNEL-LAVASTINE. 
Paris Chahine, 1927, un vol. in-8, relié demi-basane à coins, envoi 
autographe signé de l'auteur. Plusieurs planches hors texte, 
dépliantes.  Ex-libris.

70/80 €

26 PSYCHIATRIE - Docteur Raymond MALLET – RECUEIL de 
DOCUMENTS contenant : CONTRIBUTION à l’ETUDE ANATOMIQUE 
des DEMENCES.
La démence neuro-épithéliale par Raymond MALLET. 
Paris, Steinheil, 1911. 129 pp., 31 ff., 14 ff. Couverture conservée.  
Ensemble de 43 articles de "J'analyse", de mars 1928, à février 1936, 
signés de Raymond Mallet et débutant par un article sur Anna de 
Noailles ; suivi de 14 feuillets d'articles divers sur Raymond Mallet 
(1882-1936)
Le tout entièrement monté sur onglets, enrichi de coupures de presse 
reliées à la suite (critique littéraire). Le dernier plat intérieur de la 
reliure forme une pochette contenant :  une carte autographe signée 
de la comtesse de Noailles – 
2 coupures de presse - une liste manuscrite des écrits de Raymond 
Mallet - un tiré à part de "L'Obsession de Négation" de R. Mallet - 3 
cartes postales autographes signées. 
Recueil de format in-4, relié plein chagrin bleu nuit, dos à nerfs, 
dentelle dorée intérieure, tête dorée. Reliure signée de Yseux, 
successeur de Simier.

300/350 €

27 (NOIR) - TRAITE de la COULEUR de la PEAU HUMAINE en 
GENERAL, de celle des NEGRES en PARTICULIER, et de la 
métamorphose d'une de ces couleurs en l'autre, soit de naissance, soit 
accidentellement. Par LE CAT (Claude Nicolas). Amsterdam, 1765. 
Description de l’exemplaire :
Format in-8, comprenant : 2 feuillets, XIV-191 pages. Reliure 
postérieure demi-maroquin noir, dos lisse avec titre doré. En l’état. 
Edition Originale.

200/300 €

28 PSYCHIATRIE - DU POUVOIR de l’IMAGINATION sur le PHYSIQUE 
et le MORAL de l’HOMME, sur les PRODUITS DE LA GESTATION et 
sur les ABERRATIONS de l’ESPRIT HUMAIN par Le Docteur 
DEMANGEON, Membre de l’Académie Royale de Médecine et de la 
Société des Sciences de Nancy. Paris, 1829, 1 volume in-8, 560 
pages, reliure demi-chagrin vert postérieure, dos à nerfs. Piqûres sur 
quelques pages.

70/80 €
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29 PSYCHIATRIE - LA DEPRESSION CONSTITUTIONNELLE. 
L’ANCIENNE NEURASTHENIE dans ses rapports avec la médecine 
générale. Par Marcel  MONTASSUT. Médecin-Chef de l’Hôpital Ste-
Anne. 
Paris, Masson, 1938. Volume in-8, relié pleine toile. Édition originale. 
Envoi autographe signé de l'auteur au Docteur Fouks, accompagné de 
deux lettres (dont une de deux pages et d’une carte, manuscrites.

50/60 €

30 SEXUALITE – LA GENERATION HUMAINE par le Docteur G.J
WITKOWSKI. Paris, Steinheil, s.d. (ca 1880), 1 volume grand in-8, 425 
pages, relié demi-chagrin vert, très nombreuses gravures dans le 
texte, et 3 planches anatomiques à système en couleurs hors-texte. 
Nombreuses illustrations d’anomalies et de monstres, dont un sujet à 
deux verges.

120/150 €

31 OISE - RECUEIL MEMORABLE de CAS ADVENUS depuis l’AN 1573 
d’après un MANUSCRIT ORIGINAL par le Docteur LEBLOND 
Président de la Société Académique de l’OISE.
Beauvais 1909, in-4, 276 pages. Reliure maroquinée.

50/60 €

32 NORMANDIE – LE DEPARTEMENT de l’EURE avant LA 
REVOLUTION
Par P. Duchemin. Rouen 1907, 2 tomes, en un fort volume in-8, reliure 
maroquinée.

50/60 €

33 HISTOIRE de SAINT-PAUL - PAYS de BRAY et BATAILLE de 
GERBEROY 1435. Mémoires de la S.A.O Tome 29. 1937, in-8, reliure 
percaline.

30/40 €

34 OISE – HISTOIRE LOCALE - BULLETINS de la Sté Archéologique de 
l’Oise. Année 1998 - 2001 et 2003. Reliées en un volume in-8. 2 
exemplaires.

15/20 €

9/95



35 OISE – ESSAI d’HISTOIRE REGIONALE Département de l’OISE et 
pays qui l’ont formé. Ouvrage illustré de 68 gravures et 10 cartes et 
plans. 
Réunion d’auteurs. Réédition à tirage numéroté 1976. In-8, 480 pages, 
reliure maroquinée.

40/50 €

36 OISE - HISTOIRE de CREVECOEUR-LE-GRAND. La Seigneurie, la 
Paroisse, le Bourg par l’Abbé SEILLIER. Beauvais 1896, grand in-8, 
323 pages, reliure percaline.

50/60 €

37 BOURNEVILLE - MEMOIRES d’un ULTRAROYALISTE, le Baron de 
FRENILLY (Châtelain de BOURNEVILLE dans l’OISE) 1768 – 1828. 
Paris 1987, in-8, 486 pages. Reliure maroquinée.

40/50 €

38 BRETEUIL en BEAUVAISIS NOUVELLE HISTOIRE avec les villages 
environnants par l’Abbé BATICLE. Beauvais 1891, in-8, 428 pages, 
planches hors texte. Reliure maroquinée. Envoi de l’auteur.

50/60 €

39 SOUVENIRS du MARQUIS de BLOSSEVILLE (ancienne famille 
normande) par L. Passy. EVREUX 1898, in-8, 460 pages.

40/50 €

40 CHANTILLY – LE CHATEAU de CHANTILLY pendant la 
REVOLUTION, Arrestations dans le département de l’Oise en 1793, 
emprisonnement à Chantilly, liste des détenus etc…par Alexandre 
SOREL.
Paris 1872, grand in-8, VIII-315 pages. Vue du château en 1789, en 
frontispice, couvertures conservées, reliure maroquinée. Exemplaire 
tiré sur beau papier. Piqûres sans gravité.

50/60 €

10/95



41 OISE – L’HISTOIRE ECONOMIQUE de BEAUVAIS et du BEAUVAISIS 
au XVI° siècle par le Docteur LEBLOND. Paris/ Beauvais 1925, grand 
in-8, XXXII-370 pages. Reliure maroquinée.

40/50 €

42 OISE – L’ART et LES ARTISTES en ILE-DE-FRANCE au XVI° siècle 
par le Docteur LEBLOND. Paris/ Beauvais 1921, grand in-8, 352 
pages, 7 planches hors texte. Reliure maroquinée.

40/50 €

43 OISE – DOCUMENTS RELATIFS à L’HISTOIRE ECONOMIQUE de 
BEAUVAIS, du BEAUVAISIS et du VEXIN FRANÇAIS 1489 – 1505, 
par le Docteur LEBLOND et Jean TREMBLOT. Paris/ Beauvais 1927, 
grand in-8, XIV-197 pages. Reliure maroquinée

40/50 €

44 STEPHANIE de VIRIEU par Anne LEFLAIVE. Paris 1947, in-12, reliure 
maroquinée

15/20 €

45 SENLIS dans l’HISTOIRE par le Baron de MARICOURT. Senlis 1934, 
in-12

 130 pages, reliure maroquinée.Liste de familles notables ajoutées.

30/40 €

46 EURE - LES ANDELYS – L’INVASION PRUSIENNE dans 
l’ARRONDISSEMENT des ANDELYS par Charles DEHAIS. Evreux 
1872, in-12, VII-248 pages, photographie originale (« pont de bateaux 
jeté par les Saxons sur la Seine, au Petit Andely, le 8 décembre 1870), 
carte dépliante hors texte. Reliure maroquinée.

50/60 €

11/95



47 OISE – NOTICE ARCHEOLOGIQUE sur le DEPARTEMENT de l’OISE 
comprenant la liste des monuments de l’époque CELTIQUE, GALLO-
ROMAINE et du MOYEN-AGE qui subsistent dans l’ étendue du pays, 
et l’indication de ceux dont on retrouve encore les vestiges.
Beauvais 1856, in-8, 458 pages. Quelques piqûres. Reliure maroquinée

50/60 €

48 PICARDIE – LE LIVRE de RAISON d’une FAMILLE PICARDE – LES 
VINCHON (1488-1947) par le Docteur Jean VINCHON. Doullens 1948,
In-12 écu, 204 pages, reliure maroquinée

40/50 €

49 OISE – NOTICE ARCHEOLOGIQUE sur le DEPARTEMENT de l’OISE 
comprenant la liste des monuments de l’époque CELTIQUE, GALLO-
ROMAINE et du MOYEN-AGE qui subsistent dans l’étendue du pays et 
l’indication de ceux dont on retrouve encore les vestiges.
Beauvais 1839, in-8, VII-IV-236 pages. Quelques piqûres. Reliure 
maroquinée.

50/60 €

50 JEAN MICHEL évêque d’Angers, né à Beauvais en 1387. Angers 
1860, Plaquette de 22 pages et notes manuscrites. Portrait. In-8, 
reliure maroquinée

20/30 €

51 ANNUAIRE du DEPARTEMENT de l’OISE pour l’ANNEE 1822. In-12, 
172 pages, reliure maroquinée. Couverture conservée. Joignons :
Compte-rendu des séances de la S.A.O de I884 à 1894. In-12, relié

30/40 €

52 BEAUVAIS et le BEAUVAISIS de 1600 à 1730, cent mille provinciaux 
au XVII° siècle. Pierre GOUVERT. Paris 1968, in-12 reliure maroquinée

20/30 €

12/95



53 PICARDIE - J.M RICARD 1622-1678 – AVOCAT et JURISCONSULTE 
au XVII° siècle. (Famille RICARD l’une des plus anciennes de 
Beauvais). 
Par M.M Leborgne et Largillière. Paris/Beauvais 1920, grand in-8, 123 
pages. Reliure maroquinée.

30/40 €

54 PICARDIE – ARMORIAL des FAMILLES du BEAUVAISIS au moment 
de l’élection des Députés aux Etats Généraux de 1789 par le Comte de 
TROUSSURES et Victor LHUILLIER. Beauvais 1897, grand in-8, 109 
pages et nombreux blasons reproduits + Addition de 12 pages par le 
Comte de TROUSSURES publiée en 1898 et reliée à la suite. Reliure 
maroquinée.

50/60 €

55 LETTRES AUTOGRAPHES de LA COLLECTION de TROUSSURES 
classées et annotées par Dom Paul DENIS bénédictin membre 
correspondant de la Sté Académique de l’OISE. Paris/Beauvais 1912, 
Volume in-4, XV-660 pages. Table. Reliure maroquinée.

50/60 €

56 OISE – ANNUAIRE du DEPARTEMENT de l’OISE et du DIOCESE de 
 BEAUVAIS publié par ordre de M. le PREFET en 1865. Beauvais 

1865, 
in-8, 330 pages. Sessions du Conseil Général de l’Oise de 1864, 
reliées à la suite, ainsi que les CAHIERS de DOLEANCES du Bailliage 
de Beauvais de 1789, 158 pages. Tableaux dépliants. Fort in-8, reliure 
maroquinée

50/60 €

57 PICARDIE – NOYERS-SAINT-MARTIN raconté à ses HABITANTS par 
Albert DELAVENNE. Beauvais 1905, grand in-8, 172 pages, planches 
HT.
Reliure maroquinée

50/60 €

58 OISE – INVENTAIRE SOMMAIRE de la COLLECTION BUCQUET-
AUX COUSTEAUX comprenant 95 volumes de documents manuscrits 
et imprimés rassemblés au XVIII° Siècle sur BEAUVAIS et le 
BEAUVAISIS rédigé par le Docteur Victor LEBLOND, in-4, 360 pages. 
Reliure maroquinée

50/60 €
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59 GENEALOGIE de la FAMILLE de MYTHON (originaire du Comté d’EU 
et de Picardie)). Volume in-4, sans date, 65 pages. Reliure maroquinée.

40/50 €

60 HISTOIRE de la VILLE de SENLIS par Félix LOUAT. Senlis 1944, in-
12, 
240 pages, planches HT. Reliure maroquinée.

30/40 €

61 ANNUAIRE du DEPARTEMENT de l’OISE pour l’ANNEE 1829. In-12, 
258 pages,4 dernières pages tachées, reliure maroquinée. Couverture 
conservée

30/40 €

62 ANNUAIRE du DEPARTEMENT de l’OISE pour l’ANNEE 1822. In-12, 
172 pages, reliure maroquinée. Couverture conservée.

30/40 €

63 BEAUVAIS et le BEAUVAISIS dans LES TEMPS MODERNES. 
Epoque de Louis XI et de Charles le Téméraire 1461-1483 – Siège de 
Beauvais – Jeanne-Hachette par M. PENET. Beauvais 1898, grand in-
8, 640 pages, planches et gravures, reliure maroquinée.

50/60 €

64 LA FIN de l’ANCIEN REGIME à NIORT par M.L FRACARD. 
Paris 1956, in-8, 335 pages, reliure maroquinée.

30/40 €

14/95



65 OISE – HISTOIRE LOCALE - BULLETINS de la SOCIETE 
ACADEMIQUE de l’OISE années, 1998-2001-2003. Volume in-8, 
reliure maroquinée.

15/20 €

66 ARMORIAL des MAIRES de NIORT, échevins et pairs de cette ville de 
1307 à 1789 et des Conseillers municipaux de 1789 à 1865 pat Alfred 
BONNEAU.
Niort 1866, in-8, 156 pages. Blasons gravés. Reliure maroquinée.

50/60 €

67 AMBERT – LA VIE POLITIQUE de l’Arrondissement d’AMBERT au 
temps des dernières monarchies par Thierry REMUZON. SL. 1985, in-
8, 311 pages.
Deux tomes en un volume, reliure maroquinée.

20/30 €

68 OISE – GENEALOGIE – UNE FAMILLE SENLISIENNE : LES 
JUNQUIERES manuscrit du musée Condé. Senlis 1915, grand in-8, 
260 pages, reliure maroquinée.

50/60 €

69 HISTOIRE du DEPARTEMENT de l’OISE et des PAYS qui l’ont 
constitué des origines à nos jours par R. LEMAIRE. Beauvais 
1993/2003. Important ensemble de 10 volumes in-4, comportant de 
nombreuses illustrations. Reliures maroquinées.

100/120 €

70 BEAUVAIS HIER et AUJOURD’HUI par Robert LEMAIRE. 1986. Grand 
in-8,
223 pages, très nombreuses illustrations, reliure maroquinée. Envoi

40/50 €

15/95



71 OISE – GEOGRAPHIE POPULAIRE du DEPARTEMENT de l’OISE. 
Grand in-8 de 287 pages. Beauvais, imprimerie Schmutz. Historique 
canton par canton. Page de couverture remontée. Reliure percaline.

40/50 €

72 DESCRIPTION du DEPARTEMENT de l’OISE par Jacques CAMBRY.
Laffite Reprints Marseille 1982, 2 volumes in-8 relié éditeur + Album de 
gravures. Tirage à 500 exemplaires

50/60 €

73 HISTOIRE de la ville de BEAUVAIS (1614) par Pierre LOUVET. Laffite 
Reprints Marseille 1977, volume in-8 reliure éditeur. Tirage à 500 
exemplaires.

50/60 €

74 OISE - GUERRE 14/18 – L’OISE DEVASTEE. Baron A. de 
MARICOURT.
Paris 1920, in-12, reliure maroquinée.

20/30 €

75 OISE – NOTICE sur LA VILLE et les CANTONS de BEAUVAIS par D.J 
TREMBLAY. Beauvais 1815, in-8, 152 pages. Reliure maroquinée.

50/60 €

76 PICARDIE – NOTES et DOCUMENTS sur LES SEIGNEURS de 
TROISSEREUX – 1152-1792. Paris 1901, grand in-8, 240 pages. 
Illustrations.
Reliure maroquinée.

50/60 €

16/95



77 PICARDIE – BULLETIN de l’ATHENEE du BEAUVAISIS 1846.
In-8 de 70 pages. Reliure maroquinée.

20/30 €

78 AUVERGNE – ARLANC, VIVEROLS en LIVRADOIS réunion d’auteurs.
Clermont Ferrand sd. (vers 1950). Grand in-8, 118 pages, illustré de 
gravures et de photographies. Reliure maroquinée.

30/40 €

79 PICARDIE – ARMORIAL des FAMILLES du BEAUVAISIS au moment 
de l’élection des Députés aux Etats Généraux de 1789 par le Comte de 
TROUSSURES et Victor LHUILLIER. Beauvais 1897, grand in-8, 109 
pages et nombreux blasons reproduits. Reliure maroquinée.

40/50 €

80 OISE – RECUEIL MEMORABLE de CAS ADVENUS depuis l’AN 1573 
d’après un MANUSCRIT ORIGINAL par le Docteur LEBLOND 
Président de la Société Académique de l’OISE. BEAUVAIS 1909, in-4, 
276 pages. 
Reliure maroquinée.

50/60 €

81 OISE – CHRONIQUES du PAYS de l’OISE – FEUILLES au VENT par 
J. Mermet Rédacteur en Chef du Progrès de l’Oise. Compiègne 1932, 
in-8, 
350 pages. Reliure maroquinée.

30/40 €

82 OISE – 1870 – 1871 – UN DEPARTEMENT PENDANT L’INVASION 
par Th. LEMAS. Paris 1884, in-8, X-208 pages. Reliure maroquinée. 
Grand tableau dépliants des prélèvements par commune, effectués par 
les allemands.

40/50 €

17/95



83 OISE – DICTIONNAIRE TOPOGRAPHIQUE, STATISTIQUE, 
HISTORIQUE etc… des villes et bourgs du Département de l’OISE par 
Victor TREMBLAY. Beauvais 1846, in-8, 160 pages. Piqûres. Reliure 
maroquinée.

50/60 €

84 OISE – CHRONIQUES du PAYS de l’OISE – HISTOIRES de CHEZ 
NOUS par J. Mermet Rédacteur en Chef du Progrès de l’Oise. 
Compiègne 1926, in-8, 
303 pages. Reliure maroquinée.

30/40 €

85 FAMILLES MARCHANDES sous l’ANCIEN REGIME : les DANSE et 
les MOTTES de BEAUVAIS par Pierre GOUBERT. Paris 1959, grand 
in-8, 
XXIV-192 pages. Reliure maroquinée.

50/60 €

86 OISE – LES PREFETS de l’OISE par J. Mermet Rédacteur en Chef du 
Progrès de l’Oise. Compiègne 1938, in-8, 219 pages. Reliure 
maroquinée.

20/30 €

87 OISE – HISTOIRE de BEAUVAIS et de SES INSTITUTIONS 
COMMUNALES jusqu’au commencement du XV° siècle par L.H 
LABANDE ancien élève de l’Ecole des Chartes. Paris Imprimerie 
Nationale par décision présidentielle, 1892, grand in-8, XXIII-381 
pages. Reliure maroquinée. Couverture conservée.

60/70 €

88 LIANCOURT – AUTOUR du PLATEAU de LIANCOURT – NOTES 
d’ARCHEOLOGIE et d’HISTOIRE LOCALE par Amédée BEAUDRY.
Paris 1905, grand in-8, 64 pages, illustrations, reliure maroquinée.

50/60 €

18/95



89 OISE – MEMOIRES de la SOCIETE ACADEMIQUE de l’OISE tome 
XXI première et seconde parties. Beauvais 1910/1911. Contient :  
NOTES pour le NOBILIAIRE du BEAUVAISIS – ABBAYE de RESSON 
– FAMILLE CARVOISIN d’ACHY – ANTOINE LE BORGNE – 
BRESLES – VILLOTRAN et NEUVILLE-GARNIER…2 volumes reliés 
en un fort in-8.

50/60 €

90 OISE - BULLETINS de la SOCIETE ACADEMIQUE de l’OISE tomes 
XXXI à XXXIII, 1998-2001-2004. Volume in-8 relié.

15/20 €

91 BRETAGNE – LA NOBLESSE BRETONNE au XVIII° SIECLE par Jean 
MEYER. Paris 1966, 2 forts volumes, grand in-8, CV-1292 pages, table 
des noms. Grande carte dépliante. Reliures maroquinées.

50/60 €

92 LA NOBLESSE BRETONNE au XVIII°par Jean MEYER Paris 1972,
In-12, 372 pages. Reliure maroquinée.

15/20 €

93 AMERIQUE – LES FRANÇAIS SOUS LES TREIZE ETOILES par le 
Commandant André LASSERAY. Paris 1935, 2 tomes en un fort 
volume in-8
Reliure maroquinée.

30/40 €

94 HISTOIRE de la GENERATION (reproduction) de l’HOMME, précédée 
de l'étude comparative de cette fonction dans les divisions principales 
du règne animal, par G. GRIMAUD de CAUX et G.J MARTIN SAINT-
ANGE. 
Paris, Société encyclographique, 1837, acquis par Victor Masson, (et 
publiée en) 
1847. Volume in-4, XIV-439 pp., (1) p., XV pp. et 12 planches hors-
texte en double état (gravées, lithographiées et légendées). Reliure 
XX°,  demi-chagrin rouge, dos à nerfs. Le texte est de Grimaux de 
Caux, les planches anatomiques sont de Martin Saint-Ange. 
Exemplaire à grandes marges.

100/120 €

19/95



95 LA, FEMME, conformation, fonctions, maladies et hygiène spéciales, 
dix planches coloriées, par le Docteur GALTIER-BOISSIERE. 
Paris, Schelicher, s.d. (fin XIXe), in-4, 118 pages, cartonnage éditeur. 
10 planches couleurs formant coupes anatomiques et 55 gravures.

60/70 €

96 LA VENUS aux FOURRURES de SACHER-MASOCH, illustrations en 
couleurs de Suzanne Ballivet. Paris, Maurice Gonon, 1954, volume in-
4 en feuilles sous emboîtage manipulé, très bon état intérieur, 
illustrations en couleurs à pleines pages de S. Ballivet, exemplaire hors 
commerce n°31.

60/70 €

97 [MIRABEAU] – EROTIKA BIBLION. Rare EDITION ORIGINALE.
« Rome, Imprimerie du Vatican, 1783 ». Volume in-8, IV-192 pages, 
reliure demi veau usagée, dos lisse orné, charnières fendues. 
Quelques piqûres. 
Ouvrage qui a sa juste place dans « l’enfer » de la Bibliothèque 
Nationale.

100/120 €

98 ACCOUCHEMENTS à LA COUR par G.J WITKOWSKI Docteur en 
Médecine. Paris, Steinheil, s.d. (ca 1900). Volume in-8, 415 pages, 
relié demi basane bleue, nombreuses illustrations, charnières 
marquées.

50/60 €

99 ACCOUCHEMENTS - HISTOIRE DES ACCOUCHEMENTS CHEZ 
TOUS LES PEUPLES par WITKOWSKI (G.-J.). Paris, Steinheil, s.d. 
(ca 1888). fort volume in-8, de 714 pages relié demi-percaline rouge. 
Ouvrage illustré de 1584 figures dans le texte, accompagné de son 
appendice intitulé : « L’ARSENAL OBSETRICAL ». Paris, Steinheil, 
s.d. (ca 1888). Grand in-8, relié demi basane rouge, dos à nerfs, de 
182 pages toutes illustrées. L’ensemble en bon état.
Ouvrage très complet et recherché, portant mention manuscrite de son 
dernier propriétaire : « Rare 2300 francs ».

150/180 €

100 MANUSCRIT - GENEALOGIE – LYON – LES ORIGINES des 
FAMILLES CONSULAIRES de la VILLE de LYON jusqu’en 1790 par 
Vital de Valous. Manuscrit in-4,106 pages, suivi de : ESSAI d’un 
NOBILIAIRE LYONNAIS ou ROLE des FAMILLES NOBLES 
EXISTANTES. 81 pages. Copies de deux publications XIX° rares.

50/60 €

20/95



101 PHARMACIE – CODEX pharmacopée française. Paris Béchet 
Jeune,1837, in-4 relié LVI-XVI-535 pages. Reliure pleine basane 
époque. Dos lisse orné. 
Bon état.

60/70 €

102 ZOUAVES PONTIFICAUX - NOCES d’ARGENT du REGIMENT 1860-
1885. Rennes, typographie Oberthur (circa 1885), in-4 relié pleine toile, 
illustré
212 pages. Bon état.

50/60 €

103 AMERICAN SCENERY LAND, LAKE and RIVER – Bartlett. London 
1840,
in-4, relié pleine basane époque, tranches dorées illustré de 65 
planches hors texte. Tome premier SEU, (en illustration Port de New-
York) .

80/90 €

104 LES BOURBONS de France par Amédée de Cesena. Paris 1886, in-4, 
reliure tissus éditeur aux armes de France, un peu usagée. Portrait du 
Comte de Paris en frontispice (photographie collée).

20/30 €

105 MANUSCRIT - L’UN DES DERNIERS ANTIPHONAIRES ?
Manuscrit sur papier fort, portant l’inscription sur la page de titre :
« Fait par J.F Gacongne de SILLY ».« Commencé le 16 juin 1814, 
année de la déchéance de Napoléon et du rétablissement des 
Bourbons sur le trône de France par Louis XVIII ».« Manuscrit dans 
lequel se trouve, I° Un petit extrait des principes abrégés du plein 
chant ordinaire, suivi d’un traité de la manière de bien chanter en 
général…2° Différentes pièces de chant en usage dans les diocèses 
de MEAUX, PARIS, BEAUVAIS et SOISSONS. 3° Quelques Offices 
pour les grandes Solennités de l’année, 5° Plusieurs Motets et 
quelques pièces… » (dont une MESSE ROYALE et des PRIERES pour 
le ROI).
Volume in-plano de 120 pages, relié pleine basane. Lettrines et 
décorations polychromes. Dos lisse orné. Légères usures de la reliure, 
très bon état intérieur.

500/600 €

21/95



106 OISE - SUPPLEMENT à l’HISTOIRE du BEAUVAISIS par SIMON 
Conseiller au Présidial de Beauvais. Paris Cavalier, 1704. 3 parties 
reliées en un volume in-12,146-160-96 pages, reliure pleine basane 
époque, usagée, dos à nerfs orné. Feuillet manuscrit de Simon, joint 
au volume. Etiquette et cachets d’ ex-libris.

80/60 €

107 OISE - BEAUVAISIS - LE GUETTEUR du BEAUVOISIS. 1864 – 1867. 
REVUE d’HISTOIRE LOCALE, de SCIENCE, LITERRATURE et 
BIBLIOGRAPHIE de la PICARDIE et le NORD de l’ILE de FRANCE. 
A Beauvais chez Pineau. Fort in-8, réunissant 45 livraisons, reliure, 
demi chagrin vert, dos lisse. Bon exemplaire.

80/90 €

108 OISE - HISTOIRE et ANTIQUITEZ du PAYS de BEAUVAISIS. P. 
LOUVET. Beauvais 1631, Livre  premier. Fort volume in-12, 879 pages 
+ table, relié plein parchemin de l’époque. Assez bon état.

70/80 €

109 OISE - HISTOIRE de la VILLE de BEAUVAIS depuis le 14° siècle par 
C.L Doyen. Beauvais 1842, 2 tomes reliés en un volume fort in-8, XCVI-
300-496 pages, belle reliure demi chagrin rouge, à coins, dos 
richement orné. Planches hors texte. Piqûres. Tranches dorées.

70/80 €

110 OISE - LE BEAUVAISIS, LE VALOIS, LE VEXIN-FRANÇAIS, LE 
NOYONNAIS EN 1789 par Gustave Desjardins. Archiviste de l’OISE.
Beauvais 1869. Volume in-8, relié demi percaline 584 pages et table.

40/50 €

111 OISE - CHOSES du VIEUX BEAUVAIS texte et dessins par V. Lhuillier. 
Beauvais 1896, in-12, 318 pages, relié demi basane. Envoi.

20/30 €
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112 OISE – NOTICES BIOGRAPHIQUES sur les EVEQUES de BEAUVAIS 
depuis le rétablissement du Siège Episcopal en 1822 par l’Abbé 
PIHAN. Beauvais (1900), in-8, 410 pages, relié demi basane. Portraits 
HT.

20/30 €

113 OISE - LE GUETTEUR du BEAUVOISIS petite Revue d’Histoire, de 
Sciences, de Littérature et de Bibliographie pour la PICARDIE et le 
NORD de l’ILE de FRANCE. Collection complète, reliée demi basane, 
dos à nerfs orné, des 32 numéros parus, à Beauvais chez Victor 
PINEAU, libraire. 
Quelques piqûres, une planche dépliante.

60/70 €

114 ARMOIRIES des MAISONS NOBLES de France par Gourdon de 
Genouillac.
Paris 1860, in-8, III,450 pages. Relié demi basane rouge dos à nerfs. 
Couverture conservée. Quelques piqûres.

80/90 €

115 OISE – RECUEIL DE CE QUI S’EST FAIT POUR L’ETABLISSEMENT 
du BUREAU des PAUVRES de BEAUVAIS et de ce qui s’y est passé 
depuis…
Par Louis Borel Archidiacre. Beauvais Desjardins, 1732, petit in-8, 118 
pages. Relié à la suite : 
Règlements en différents temps pour le bon ordre et la discipline de 
l’Hôpital  Général de BEAUVAIS par Louis Borel Archidiacre. Beauvais 
chez Desjardins 1733, in-8, 58 pages. Les deux brochures réunies.

70/80 €

116 OISE – PRECIS STATISTIQUE sur le CANTON de COUDRAY-SAINT-
GERMER (1841), in-8 broché, 132 pages, carte dépliante.
Joignons un second exemplaire sans la carte.

40/50 €

117 OISE – ARMORIAL SENLISIEN de Charles AFFORTY. Rantigny 1941, 
in-12 carré, broché de 222 pages, nombreux blasons reproduits, 

 table.Joignons :
HISTOIRE de la ville de  SENLIS par Félix LOUAT. Senlis 1944, in-12

        Broché, 240 pages.        
SENLIS dans l’HISTOIRE par le Baron André de Maricourt – Senlis 
1934, 
in-12, broché, 130 pages.

40/50 €

23/95



118 ABBECOURT Canton de Noailles – NOTICE HISTORIQUE par Désiré 
Dumont. Beauvais 1865, in-8 broché. 124 pages. Très bon état.

40/50 €

119 OISE - LES SEIGNEURS de TROISSEREUX – 1152-1792, 
introduction par le Marquis de Corberon. Paris 1901, grand in-8, 
broché, 240 pages, illustrations. Bon état.

60/70 €

120 OISE – LES KERGOLAY dans l’OISE et en NORMANDIE par Jacques 
DUMONT de MONTROY. Edition de 2006, revue et corrigée. Volume 
in-4, 224 pages, relié pleine percaline crème. Couverture illustrée 
cartonnée. Exemplaire de l’auteur avec plusieurs feuillets de notes 
manuscrites.

60/70 €

121 BEAUVAIS – HISTOIRE de VOISINLIEU (quartier de Beauvais) 1750 – 
1950 par Laurent Wattebled. Beauvais vers 1970. In-4, 152 pages. 
Illustrations.

20/30 €

122 GENEALOGIE BASTA Comte d’Hust et du Saint-Empire (1550-1607) – 
Descendance ECLAIBES (branches belges et françaises jusqu’à nos 
jours), BOUCHELET de VENDEGIES, LAURISTON, SAINTE-
ALDEGONDE, VILLERS au TERTE, VAN ROBAIX etc... par D. Labarre 
de Raillicourt.
Paris 1968, in-4, broché, 154 pages. Armoiries reproduites. 
Nombreuses familles du Nord de la France mentionnées.

60/70 €

123 HISTOIRE de la FORET de LYONS par M. de LA BRUNODIERE 
ancien inspecteur des Forêts, Maire d’Esmalleville. Lyons la Forêt 
1907, in-8 débroché
136 pages, grande carte dépliante.

40/50 €
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124 OISE – BEAUVAIS et le BEAUVAISIS de 1600 à 1730 par Pierre 
Goubert. 
(Paris) 1960, 2 volumes in-8 cartonnés, 653 pages + Cartes et 
planches hors texte.

30/40 €

125 CERAMIQUES du BEAUVAISIS sous la Direction de Gilbert-Jean 
Malgras.
Texte de Jean CARTIER. Paris 1984, in-4, 248 pages, relié pleine toile 

 bleue éditeur. Illustré de très nombreuses photos en couleurs.Joignons 
  :        

CATALOGUE de VENTE (céramiques et autres) après décès des 
collections de M. de CARRERE Président de la Société Académique 
de l’Oise. Beauvais Salle des Ventes 12 juin 1932. Brochure in-8 de 30 
pages. Les deux documents

40/50 €

126 LA VALLEE du THERAIN conforme aux intérêts de LA VALLEE du 
BRAY de SENLIS et de CREPY par Horoy. Senlis 1857, in-8, broché, 
51 pages, cartes  
Hors-texte.

30/40 €

127 OISE – Collection de 8 brochures de plus de cent ans : Clermont en 
Beauvaisis 
Saint-LUCIEN – Histoire de Verderel – Chambly – Gisors – Franc-
Picard –
Portiez de l’Oise.

60/70 €

128 OISE – LOT de 4 brochures XX° - Abbaye de Saint-Lucien – Armorial 
de Magny-en-Vexin – Géographie de l’Oise – Clermont et la Révolution.

40/50 €

129 OISE – Collection de 10 brochures XIX° et XX° sur l’Histoire du 
Beauvaisis.
Sociétés Populaires de Beauvais – Topographie Romaines – Droit 
ancien – Filles mariées par la ville de Beauvais – St Pierre de 
Beauvais – Paroisse St Etienne – Coutumes anciennes.

80/90 €

25/95



130 OISE – Collection de 10 brochures XIX° et XX° sur l’Histoire du 
Beauvaisis.
Vieille Maison – St Etienne – Armorial – Maisons du Chapitre – Jules 
Hardouin – Mansart – Evêque et Chanoine – Pierre Cauchon - 
Manufacture de  Hôtel-Dieu -Tapisseries.

40/50 €

131 OISE – Collection de 7 brochures XIX° et XX° sur l’Histoire du 
Beauvaisis.
Vieille maison – Châtelains de Beauvais – Rues et Places – Hôtel Dieu 
– Cartes et Graphiques – Album de l’ancien Beauvais.

40/50 €

132 PICARDIE - HISTOIRE GENERALE de PERONNE par Jules Dournel. 
Péronne 1879, in-8, broché, 524 pages, bon état. Edition Originale.
Joignons une Ordonnance de1787 concernant les chemins du 
Bailliage de Péronne. In-4, 11 pages.

20/30 €

133 DICTIONNAIRE général et grammatical des DICTIONNAIRES 
FRANÇAIS pat NAPOLEON LANDAIS. Paris 1836, 2 volumes in-4 
reliés demi veau, dos lisses ornés, quelques piqûres.

30/40 €

134 A-E MARTY – POESIES et COMEDIES et PROVERBES par Alfred de 
Musset. Illustrations de A.-E MARTY. Paris Piazza 1932/1934, 4 
volumes in-8, reliés demi basane havane à coins, couvertures 
conservées. Têtes dorées. Edition numérotée.

60/50 €

135 HISTOIRE de MANON LESCAUT et du Chevalier DES GRIEUX par 
l’Abbé PREVOST (natif d’Hesdin). Leipzig, Drugulin, 1911, in-12 relié 
plein maroquin bleu, dos lisse orné, encadrements sur les plats. 
Reliure signée de Carl Sonntag,  Jun. de Leipzig. 2 gravures de 
Marillier ajoutées.

40/50 €
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136 Claude FARRERE – UNE JEUNE FILLE VOYAGEA…Paris 1925, in-12 
carré, relié demi maroquin marron à coins, dos à nerfs, tête dorée. 
Couverture conservée. L’un des 250 exemplaires numérotés sur 

 Hollande à toutes marges. EDITION ORIGINALE.Bon état.

40/50 €

137 HISTOIRE d’AUVERGNE - HISTOIRE de l’ADMINISTRATION CIVILE 
dans LA PROVINCE d’AUVERGNE et le DEPARTEMENT du PUY-DE-
DOME depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours, seconde 
partie composée d’une REVUE BIOGRAPHIQUE ILLUSTREE des 
membres de l’ETAT POLITIQUE MODERNE (Députés et Sénateurs) 
par Georges BONNEFOY constituant le q<uatrième volume d’un 
ensemble. 
Paris 1897, fort in-8 de 952 pages, relié pleine toile lie de vin.

40/50 €

138 STRASBOURG – ESSAI HISTORIQUE et TOPOGRAPHIQUE sur 
l’EGLISE CATHEDRALE de STRASBOURG par l’Abbé GRANDIDIER. 
Strasbourg 1782, in-12, 436 pages reliure cartonnée bleue époque. 
Joignons 2 cartes à jouer XVIII° qui se trouvaient dans le livre, 
comportant des notes manuscrites, sur la cathédrale de Strasbourg, 
inscrites au verso.

50/60 €

139 TRAITE des MALADIES VENERIENNES par PRESSAVIN. 
Genève et Lyon, 1775, in-12, XLVIII-434 pages, relié pleine basane 
marbrée époque.

50/60 €

140 TRAITEMENT MEDICAL des MALADIES des FEMMES par les 
Docteurs Robin et Dalché. Paris 1912, grand in-8, VI-613 pages, relié 
demi chagrin rouge, dos à nerfs orné. Illustrations.

50/60 €

141 HYSTEROMETRIE et CATHETERISME UTERIN par le Docteur 
HUGUIER.
Paris 1865, grand in-8 relié demi chagrin orange, illustré de 4 planches 
doubles lithographiées.

50/60 €
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142 TRAITE CLINIQUE et PRATIQUE des MALADIES PUERPERALES 
(FIEVRES), suites  de couches par le Docteur HERVIEUX.
Paris, Delahaye, 1870, fort volume in-8 de 1161 pages, belle reliure 
demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné, tranches dorées. Inscription sur 
le plat supérieur : « Prix de l’ECOLE d’ACCOUCHEMENT de PARIS ». 
Gravures.

70/80 €

143 MALADIES SEXUELLES – DE LA GONORRHEE BENIGNE, ou sans 
virus vénérien et des FLEURS BLANCHES par le Docteur DOUSSIN-
DUBREUIL.
Paris, an VI (1798), 1 vol. in-8, XIV-130 pages, relié demi-basane 
blonde, dos à nerfs orné, tête dorée.

60/70 €

144 MALADIE SEXUELLES - DU CATARRHE UTERIN, ou DES FLEURS 
BLANCHES par J.B BLATIN, médecin à Clermont-Ferrand. Paris, 
Gabon, 
an X (1802), volume in-8, XXX-308 pages, relié demi basane époque, 
dos orné.

60/70 €

145 TRAITE PRATIQUE de la MENSTRUATION par le Docteur DUSOURD 
suivi d’un ESSAI sur LA CHLOROSE et d’un mémoire sur diverses 
préparations de FER. Paris, Baillière, 1847, volume in-8, 598 pages, 
relié demi-basane.

40/50 €

146 TRAITE des FLEURS BLANCHES avec la METHODE de les GUERIR 
par  le Docteur RAULIN, Conseiller Médecin du Roi. Paris, Hérissant, 
1766, 
2 volumes in-12, 435 – 626 pages, reliés plein veau marbré, dos à 
nerfs ornés, époque.

100/120 €

147 OBSERVATION sur les PERTES de SANG des femmes en couches, 
et sur le moyen de les guérir, par LEROUX, Maître en Chirurgie à Dijon 
et Chirurgien de l’Hôpital. Dijon, Frantin, 1776, volume in-8, VIII-334 
pages, relié pleine basane marbrée, dos à nerfs orné, reliure époque 
usagée.

60/70 €
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148 DISSERTATION sur LES PERTES de SANG qui affectent les femmes 
pendant la grossesse, lors et à la suite de l'accouchement, par A.E de 
SAINT-AMAND Maire et Médecin de l’Hôtel-Dieu de LAFERTE-
GAUCHER. Paris, 1803,
volume in-8, 82 pages, relié plein veau glacé, époque, dos lisse orné, 
encadrement sur les plats, inscription en lettres dorées : "Offert à 
l'Amitié".

60/70 €

149 Docteur POUMIES de LA SIBOUTIE 1789-1863 – SOUVENIRS d’un 
MEDECIN de PARIS. Paris 1910, in-12, 385 pages, reliure pleine 
percaline, lie de vin. Ex-libris.

20/30 €

150 MANUEL MEDICAL et  PHARMACOLOGIE par NYSTEN membre de 
la SOCIETE PHILOMATIQUE…etc… Paris, Brosson, 1814, un volume 
in-8, 
594 pages, relié pleine basane époque, dos lisse orné (reliure 
accientée). Bon état intérieur. La moitié du volume est consacrée à la 
PHARMACOLOGIE (préparations, usages et doses).

40/50 €

151 CHIRURGIE - PRINCIPES de CHIRURGIE de LA FAYE, ancien 
chirurgien des Camps des Armées du Roi. Paris, 1762, in-12, 552 
pages, relié pleine basane marbrée, dos à nerfs orné.

70/80 €

152 PRINCIPES de CHIRURGIE de LA FAYE ancien chirurgien des 
Camps des Armées du Roi. Paris, 1746, in-12, 370 pages, relié pleine 
basane marbrée, manque la page de titre.

40/50 €

153 MANUEL du JEUNE CHIRURGIEN par NICOLAS, avec un précis de 
pharmacie chirurgicale …  Paris, 1770, in-12, 645 pages, reliure pleine 
basane marbrée, dos à nerfs orné (défaut au dos). Bon état intérieur.

60/70 €

29/95



154 TRAITE de LA VRAIE CAUSE des MALADIES et MANIERE LA PLUS 
SURE de les GUERIR par le moyen d’UN SEUL REMEDE. Par 
Messire J.G d’AILHAUD Conseiller du Roi, Baron de CASTELET, 
seigneur de VITROLLES, Gouverneur de FORCALQUIER et Docteur 
de la Faculté d’AIX en PROVENCE. Carpentras 1776, fort in-12, 
broché, de 752 pages, usagé, manques en fin de volume, sur la marge 
supérieure de la table. 
Dans un emboîtage, demi basane moderne.

30/40 €

155 L’ART de PREVOIR les BONS ou MAUVAIS EVENEMENTS dans 
les         MALADIES par M.D.T… Docteur en Médecine. Paris, Vincent, 
1770, in-12, 372 pages, relié pleine basane époque, dos lisse orné.

50/60 €

156 PHYSIOLOGIE de l’HOMME description succincte…par le Docteur 
HUTIN. Paris 1838, in-12 reliure demi basane frottée. 406 pages. Bon 
état intérieur.

20/25 €

157 LECONS de CLINIQUE OBSTETRICALES par CH. MAYGRIER 
médecin accoucheur de la Pitié. Paris 1893, grand in-8, 206 pages, 
relié demi basane

30/40 €

158 LA SYPHILIS ACQUISE et HEREDITAIRE par le Dr DEGOS. Paris 
1937, Volume petit in-12 carré relié pleine percaline,192 pages.

20/30 €

159 PSYCHIATRIE - LETTRES sur le POUVOIR de l’IMAGINATION des 
FEMMES ENCEINTES (par Isaac BELLET). Paris, Guérin, 1745, un 
volume in-12, XII-226 pages, relié plein veau de l'époque, dos lisse 
orné, ex-libris médical. EDITION ORIGINALE rare.

90/100 €

30/95



160 CONTRE-POISONS, mis à la portée des personnes étrangères à l’art 
de guérir, ou moyens reconnus les plus efficaces dans les différents 
cas d'empoisonnement par H. CHAUSSIER, Paris, 1819, un volume in-
8° broché de 196 pages, signature autographe de l’auteur. Non relié. 
Bon état.

30/40 €

161 (AVORTEMENT) - INFANTICIDE – ETUDE MEDICO-LEGALE sur 
l’INFANTICIDE par TARDIEU (A.). Paris, Baillière, 1868, in-8. VIII- 342 
pages, 3 PLANCHES COULEURS dont une dépliante. 
Relié à la suite :
AVORTEMENT – ETUDE MEDICO-LEGALE sur l’AVORTEMENT par
TARDIEU (A.). Paris, Baillière, 1868, in-8. (IV)- 280 pages.
L’ensemble relié en un volume in-8, demi basane verte, dos lisse. Bon 
état.

80/90 €

162 OBSTETRIQUE - RECUEIL de 143 PLANCHES GRAVEES et 
LEGENDEES, du MEMORIAL de l’ART des ACCOUCHEMENTS par 
Madame veuve BOIVIN Surveillante en Chef de la Maison Royale de 
Santé. 
Publié à Paris en 1836. Reliure demi basane postérieure.          
Joignons le texte du MEMORIAL des ACCOUCHEMENTS de Madame 
BOIVIN, publié à Paris en 1836, grand in-8, VIII-526 pages, débroché, 
mais en assez bon état. Plusieurs tableaux dépliants.

120/150 €

163 OBSTETRIQUE – OBSERVATIONS médico-chirurgicales sur la 
GROSSESSE, le TRAVAIL et la COUCHE par J.F Sacombe Officier de 
Santé pour la pratique des accouchements et pour le traitement des 
maladies des femmes enceintes et en couche. Paris chez Fuchs, An 2 
de la République.
Volume in-8, relié demi basane époque, 332 pages.

70/80 €

164 MORTS APPARENTES et MOYENS de RAPPELER à la VIE les 
ASPHYXIES par le Docteur James Curry. Genève An VIII (1799). 
Brochure in-8, VIII-160 pages, une planche dépliante.

50/60 €

165 MEDECINE LEGALE rapports et consultation par J. Ristelhueber 
Médecin Chef à Strasbourg. Paris 1821, in-8 broché.

30/40 €
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166 LA MEDECINE LEGALE par M. Vigné  Docteur de l’Académie des 
Sciences de ROUEN. Rouen 1805, in-8 broché, 184 pages.

50/60 €

167 L’INFANTICIDE moyen pour le constater par E.J OLIVAUD de Montoir.
Paris An X, in-8 broché, 85 pages.

40/50 €

168 MORTALITE des FEMMES de 40 à 50 ans. Par Benoiston. 1822, 30 
pages.
MONOMANIE HOMICIDE par Brierre de Boismont. 1827, 46 pages

50/60 €

169 ESQUIROL – Au sujet des PENDUS (1825) 16 pages
Dr MASSON d’Annecy – (1802) Naissances tardives. 52 pages
Dr MESTIVIER – STERILITE. 1803, 101 pages
Dr HUDELLET de Bourg. VIABILITE du FŒTUS.1803. 4 brochures

90/100 €

170 TRAITE des MALADIES de l’URETHRE par ALLIES. 1755,150 pages.
DISSERTATION PHYSIQUE sur l’HOMME par Lansel.1765, 90 pages.  
POUR SUPPRIMER le LAIT des FEMMES par David.1763,96 pages.
JOURNAL de MEDECINE. Juillet 1765, 95 pages. Les 4 brochures

90/100 €

171 BELGIQUE – COURS d’ACCOUCHEMENTS donnés à la MATERNITE 
de LIEGE par le Docteur N. CHARLES. Paris, Liège 1903, 2 volumes 
grand in-8, 622-710 pages. Nombreuses gravures parfois étonnantes. 
Exemplaire, sans reliure.

30/40 €

32/95



172 MATERNITE - TRAITE de l’ALLAITEMENT par le Professeur 
MARFAN. Paris, Masson, 1930, volume in-8, broché, 988 pages.

30/40 €

173 PHARMACIE - Eloge de PLINE LE NATURALISTE, lu à la Société de 
PHARMACIE par A.L.A FEE correspondant de l’Académie de NANCY. 
Paris 1821, plaquette in-8 brochée de 33 pages.

10/15 €

174 LES TOURTERELLES de ZELMIS. 56 pages.
PORTRAIT de feu Monseigneur le DAUPHIN.  1766, 40 pages
LETTRES du Comte de Comminges à sa mère. 1765, 54 pages.
LETTRE d’ALCIBIADE et LETTRE de VENUS. 1764, 36 pages.

20/30 €

175 LITTERATURE par Stanislas (de) Boufflers. 1800 , 78 pages
DISCOURS sur la VERTU par Stanislas (de) Boufflers. 1800, 72 pages
GUERRE d’Espagne par Billecocq. 1823, 69 pages.

20/30 €

176 OISE – DANS les SECRETS des GUERISSEURS, thaumaturges et 
exorciseurs de nos campagnes par L.G Villeroy. Beauvais 1952, in-8, 
broché, 160 pages.
Etude folklorique réalisée dans le cadre du département de l’Oise. 
Long envoi.

20/25 €

177 LE CANCER DE LA MATRICE, de ses causes, de son diagnostic et de 
son traitement, par P.J.S TEALLIER. Paris, Baillière, 1836, un volume 
in-8, broché, fortes mouillures aux 40 dernières pages. Non coupé.

20/25 €

33/95



178 LES ATTENTATS aux MŒURS par, le Docteur BROUARDEL. 
Paris, Baillière,1909, un volume grand in-8 broché, 231 pages.

20/25 €

179 LES AVORTEMENTS MORTELS par H. MONDOR. Paris, Masson, 
1936,1 volume grand in-8, 444 pages broché. Planches.

20/25 €

180 SEXUALITE – ANTHROPOGENESE ou GENERATION de 
l’HOMME…et  des recherches sur la conservation des espèces et des 
races… 
par Le Docteur DEMANGEON, Membre de l’Académie Royale de 
Médecine et de la Société des Sciences de Nancy. Paris, 1829, un 
volume in-8, broché, 346 pages, envoi autographe de l'auteur. Piqûres.

40/50 €

181 TRAITE de la SANGSUE MEDICALE, S.l.n.d. Vers 1810, in-8, broché, 
585 pages, couverture de papier bleu avec titre manuscrit, manque le 
feuillet de titre, mais bien complet de la planche repliée montrant une 
sangsue et comportant 8 figures. Quelques mouillures

40/50 €

182 DOCTRINE MEDICALE MATERIALISTE par Charles et Hector 
JANTET Docteurs. Paris 1866, in-8, XCIV-240 pages, relié demi 
chagrin.

20/30 €

183 PEDIATRIE - MANUEL PRATIQUE D’ALLAITEMENT et d’Hygiène du 
nourrisson, par le professeur Pierre BUDIN. Paris, Doin, 1907, in-8, 
314 pages, relié toile de l'éditeur. Figures et tableaux.

20/30 €
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184 MALADIES de l’UTERUS et de ses annexes contenant un appendice 
sur les maladies du VAGIN et de la VULVE par le Professeur COURTY.
Paris 1866, fort in-8 de 1088 pages illustré de 240 figures. Reliure 
pleine percaline verte usagée. Quelques rousseurs  .

20/30 €

185 PLANTES MEDICINALES (et champignons) par le Docteur MEUNIER 
et le Professeur HETTINGER. Paris 1907, grand in-8 reliure éditeur. 
Nombreuses planches hors texte en couleur.

20/30 €

186 GESCHICHTE der ANATOMISCHEN ABBILDUNG. Dr Ludwig 
Choulant. Leipzig 1852. Volume in-4, 203 pages. Reliure toile verte. 
Nombreuses gravures. Rousseurs, parfois assez fortes. Ex-libris.

20/30 €

187 DICTIONNAIRE GENERAL des COMMUNES de France et des 
PRINCIPAUX HAMEAUX qui en dépendent. Paris 1826, in-8, 671 
pages. Reliure demi basane (renforcée).

20/30 €

188 OFFENBACH – LES BRIGANDS Opéra-Bouffe. Paroles de Henri 
Meilhac et Ludovic Halévy. Paris Colombier ; grand in-8, 371 pages. 
Théâtre des VARIETES 1° représentation le 10 Décembre 1868. 
Grand in-8, relié demi maroquin marron. 
Exemplaire d’Ellen ANDREE, comédienne, et surtout célèbre modèle 
de Degas, Manet, Renoir, entre autres. Son nom figure au dos de la 
reliure.

40/50 €

189 Gilbert CESBRON - IL EST MINUIT DOCTEUR SCHWEITZER. 
Théâtre. 
Paris Robert Laffont,1952, in-12, relié demi toile rouge, couverture 
conservée. 

 Long envoi autographe signé de l’auteur à Michel de Saint-Pierre.         
Joignons : Théâtre II. 1961, même reliure. Envoi autographe.

30/40 €
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190 Gilbert CESBRON – LA SOUVERAINE. Paris Robert Laffont,1950, in-
8, carré, relié demi toile rouge, couverture conservée, envoi 
autographe signé de l’auteur, à Michel de Saint Pierre

20/30 €

191 Joseph PEYRE – SOUVENIRS d’un ENFANT. EDITON ORIGINALE. 
Chez Bernard Grasset, Les Cahiers Verts – N°45. 1958. Volume in-12, 
relié demi chagrin noir, dos à nerfs orné, couverture conservée. L’un 
des 200 sur Alpha mousse, hors commerce réservés au service de 
Presse des Editions Grasset, dont était destinataire Michel de Saint-
Pierre.  
Joignons : Alexandre ARNOUX de l’Académie Goncourt – 
LE CHEMIN de l’ETOILE.  EDITION ORIGINALE. Chez Bernard 
Grasset, Les Cahiers Verts – N°32. 1956. Volume in-12, relié demi 
chagrin rouge, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture conservée. 
L’un des 200 sur Alpha mousse, hors commerce réservés au service 
de Presse des Editions Grasset, dont était destinataire Michel de Saint-
Pierre.

30/40 €

192 IGNAZIO SILONE – LE SECRET de LUC. EDITION
ORIGINALE FRANCAISE. Chez Bernard Grasset, Les Cahiers Verts – 
N°40. 1957. Volume in-12, relié plein chagrin Bordeaux, dos à nerfs 
orné, tête dorée, couverture conservée. L’un des 200 sur Alpha 
mousse, hors commerce réservés au service de Presse des Editions 
Grasset, dont était destinataire Michel de Saint-Pierre.

20/30 €

193 Yvonne CHAUFFIN (née à LILLE le 26 mars 1905). 
LE CARRELAGE. Fayard 1961, in-8 petit in-8, relié demi toile bleue, 
couverture conservée. Envoi autographe daté et signé de l’auteur à 
Michel de Saint-Pierre.

20/30 €

194 Frédéric LEFEVRE, (né à Izé en 1889, romancier et rédacteur en chef 
des Nouvelles Littéraires). MES AMIS et MES LIVRES. Anvers. 
LUMIERE 1947,
in-8 relié demi toile rouge. 
Envoi autographe signé de l’auteur à Michel de Saint-Pierre.

20/30 €

195 Pierre MOUSTIERS (Pierre ROSSI, né à LA SEYNE-sur-MER le 13 
août 1924, Grand Prix du Roman de l’Académie Française). 
LE PHARISEN. La N.R.F 1962, in-12, , relié demi toile Bordeaux, 
couverture conservée. Envoi autographe signé de l’auteur à Michel de 

 Saint-Pierre.              
Joignons : LA MORT du PANTIN. La N.R.F 1961, in-12, relié demi toile 
Bordeaux, couverture conservée. Long envoi autographe signé de 
l’auteur à Michel de Saint-Pierre. Les deux volumes

30/40 €
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196 Daniel ROPS de l’Académie Française, (né le 19 janvier 1901 à 
EPINAL).
L’EGLISE DES TEMPS BARBARES. Fayard 1950 – L’EGLISE de LA 
CATHERALE et de LA CROISADE. Fayard 1952 – L’EGLISE de LA 
RENAISSANCE et de LA REFORME. Fayard 1955. 3 forts volumes in-
12 brochés. Joignons : DES IMAGES de GRANDEUR. Paris 1950, in-
12, broché.   Lot de 4 volumes chacun avec envoi autographe signé de 
l’auteur à Michel de Saint-Pierre.

50/60 €

197 Marie DORMOY – BESTIAIRE par Paul LEAUTAUD préface de Marie 
DORMOY–. EDITION ORIGINALE. Bernard Grasset. 1959, Les 
Cahiers Verts N°55, l’un des 40 sur Montval (N°8), Non coupé, 
mouillure marginale.
Volume in-12 broché, envoi autographe manuscrit signé de Marie 
DORMOY à Michel de Saint-Pierre.

20/30 €

198 Jean GIRAUDOUX – LA MENTEUSE. EDITION ORIGINALE. Non 
coupé, mouillure claire uniquement sur la couverture. 
ROBERT de POCADAZ – LES AVIDES, EDITION ORIGINALE avec 
envoi autographe de l’auteur à Michel de Saint-Pierre – 
Jean GUEHENNO – LA FOI DIFFICILE, EDITION ORIGINALE.
3 volumes des CAHIERS VERTS, numérotés (service de presse de 
Michel de Saint-Pierre). Lot 3 volumes brochés.

50/60 €

199 Marcel ARLAND – JE VOUS ECRIS… et,  JE VOUS ECRIS.. LA NUIT 
et LES SOURCES. Les CAHIERS VERTS N°56 et 65 des 40 
numérotés sur papier Montval (N°8) service de presse de Michel de 
Saint-Pierre. 
EDITIONS ORIGINALES. Les 2 volumes brochés.

30/40 €

200 VERCORS : SYLVA – KLEBER HAEDENS : L’ETE FINIT…
EMMANUEL BERN : RACHEL – ROGER VAILLANT : REGARD 
FROID.
Les CAHIERS VERTS N° 60 – 63 – 71 – 74. 1961 à 1966. 
EDITIONS ORIGINALES numérotées des 40 sur papier Montval 
service de presse de Michel de Saint-Pierre.            Les 4 volumes 
brochés

40/50 €

201 Jean GIRAUDOUX – Pour LUCRECE. Avec un frontispice dessiné par 
A.M Cassandre. Exemplaire numéroté sur Hollande. N°21 des 
CAHIERS VERTS. 1953. EDITION ORIGINALE
Joignons : PORT ROYAL avec notes de Louis COGNET. CAHIERS 

 VERTS N°2. 1949 numéroté sur Alfa. EDITION ORIGINALE.service de 
presse de Michel de Saint-Pierre.

30/40 €

37/95



202 LOT de 14 volumes in-12 reliés demi toile, couvertures conservées : 
Duhamel, Besançon, Vercors, Carco, Castillou, Vidali, Arban, Lefèvre, 
Véraldi…
Provenant de la bibliothèque de Michel de Saint-Pierre.

40/50 €

203 LOT de 10 volumes in-12 reliés demi toile, couvertures conservées : 
 Bordeaux, Zeraffa, Dhotel, Carlisle, Boterf, Peyret-Chapuis…

Provenant de la bibliothèque de Michel de Saint-Pierre.

40/50 €

204 LOT de 11 volumes in-12 reliés demi toile, couvertures conservées : 
Fort, Duhamel, Arnoux, Roy, Duché, Queneau, Dumas, Muller.
Provenant de la bibliothèque de Michel de Saint-Pierre

40/50 €

205 LOT de 11 volumes in-12 reliés demi toile, couvertures conservées : 
Aron, Rosny, Soubiran, Dhotel, Mourgue, Roy, Boylesve, 

 Fougère…        
Provenant de la bibliothèque de Michel de Saint-Pierre.

40/50 €

206 LOT de 5 volumes in-12 reliés demi toile, couvertures conservées : 
Roy, Morel, Valtin… Provenant de la bibliothèque de Michel de Saint-
Pierre

20/30 €

207 Henri MASSIS – BARRES et NOUS. 1962.  
Daniel ROPS – SAINT-PAUL . 1959
Jean MONTALBETTI – La BOUCHE de la VERITE. 1972
Pierre MOUSTIERS – L’HIVER d’un GENTILHOMME.1971
Lot de 4 volumes avec envois autographes signés à Michel de Saint-
Pierre.

50/60 €

38/95



208 Gilbert CESBRON -  Michel MOHRT de l’Académie Française –– 
Hugues KERALY – Jacques Bour (traducteur d’Oscar Wilde). Lot de 5 
volumes :  avec envois autographes signés de l’auteur à Michel de 
Saint-Pierre.

50/60 €

209 Marcel JULIAN – Françoise MALLET-JORIS – Francis DIDELOT (3). 
Lot de 5 volumes : Tous les volumes avec envois autographes signés 
de l’auteur à Michel de Saint-Pierre.

50/60 €

210 Paul GERALDY – L’HOMME et l’AMOUR. Hachette. 1951, in-12 
broché. 
Long envoi autographe signé (13 lignes) de Paul Géraldy à Michel de 
Saint-Pierre.

20/30 €

211 RELIURES des ANNEES 60 :
LES AUTEURS CONTEMPORAINS publié par l’A.C.G.F pour les 
Bibliothèques pour Tous. 1961.
Jean-Laurent PREVOST – LE ROMAN CATHOLIQUE A 100 ANS. 
1958. 
Marcel Le Gal – LE PARLER VIVANT du XX° siècle. Denoël 1961. 
Lot de 3 volumes in-8, reliures décoratives, demi chagrin noir à coins, 
dos à nerfs, 
plats ornés de motifs abstraits peints en couleurs.

50/60 €

212 Jean d’ORMESSON – AU PLAISIR de DIEU. N.R.F 1974, (année de 
publication de l’Edition Originale), in-8 broché.
Joignons à ce lot un ensemble d’environ 26 volumes brochés de la 
N.R.F
(Mac Orlan, Tierry Maulnier, J. de Bourbon Busset, Marcel Aymé, Paul 
Valéry,
Mallarmé etc…), + MANDRIN ; « Le Voleur d’impôts », avec envoi 
autographe signé de l’auteur, Yves Jacob, à Michel de Saint-Pierre

40/50 €

39/95



213 LOT DE NEUF LIVRES ANCIENS, XVIIIeme et XIXe siècles, format in 
12° comprenant : 
- L'ABBE MILLOT, ELEMENS DE L'HISTOIRE DE FRANCE DEPUIS 
CLOVIS JUSQU'A LOUIS XV, Paris, 1767, 3 vol
- L'ABBE BATEUX, LES QUATRES POETIQUES D'ARISTOTE, 
D'HORACE, DE VIDA ET DE DESPREAUX, PARIS, 1771, Tome 1er
- LE POËTE SANS FARD, ANTI-ROUSSEAU, Rotterdam, 1712, Tome 
3
- BIBLIOTHEQUE PHYSICO-ECONOMIQUE, Paris, 1784, un tome
- FENELON, DE L'EDUCATION DES FILLES, Paris, 1801
- ENCYCLOPEDIE DES ENFANS, Paris, 1820, 1 vol
- Jacques CASANOVA, AVENTURES D'AMOUR EN RUSSIE, EN 
ALLEMAGNE ET EN SUISSE, Paris, 1890, 1 tome

25/30 €

214 BAUDELAIRE Charles, Les paradis artificiels. - Le spleen de Paris. - 
Les fleurs du mal. Illustrations de Valadié. Paris, Edit. de l'Odéon, 
1977-1978, 3 vol., in-4 ), reliure d'édit. : skai noir, plats sup. ornés 
d'une composition rayonnante tirée or et vert, gris ou rouge, titres 
assortis, plats inf. ornés en rappel, dos à 2 larges nervures aux coloris 
assortis, têtes dorées

80/100 €

215 PREVERT Jacques Oeuvres. Illustrations de FOLON. Éditions André 
Sauret, 1980. 6 vol. In-4 plein chagrin brun de l'éditeur. Exemplaire 
n°406 sur grain de Rives

120/150 €

216 FERRE Léo, Poésies et L'Opéra du Pauvre. Seyssinet-Pariset Editions 
du Gresivaudan, 1989. 5 vol.grand in-4 en ff. sous chemises 1/2 chag. 
et étuis en toile de l'éd. 50 lithographies en coul. et nombreux dessins 
originaux de Jacques PECNARD. Ex.n°543 sur vélin d'Arches.

200/220 €

217 APOLLINAIRE Guillaume, OEuvres poétiques et OEuvres en prose, 
Paris, André Sauret, 1983-1984.
Quatre volumes in-4°, reliure éditeur, tranches supérieures dorées, 48 
aquarelles de Milton Glaser (vol. I et III) et de Jean-Michel Folon (vol. II 
et IV), tirage limité, exemplaire numéroté sur Grand Vélin de Lana. 
Bon état.

200/220 €

218 Société centrale des architectes, Manuel des lois du batiment, Paris, 
1879.
5 volumes in 8° usagés

40/50 €

40/95



219 ALFRED RED & LOUIS FERON, HISTOIRE DU CORPS DES 
GARDIENS DE LA PAIX, Paris, 1896
Grand in 8° relié en cuirà coins, gravures.

50/70 €

220 AVIATION - LOT DE TROIS VOLUMES, reliure éditeur
- J. LECORNU, La Navigation aérienne, Paris, 1913
- Revues "La Guerre aérienne illustrée" reliées, 2 vol

100/120 €

221 Lot de volumes divers en in 4° dont : 
- M de LESCURE, HENRI IV, Paris, 1874
- QUATRELLES, A COUPS DE FUSIL, Paris, 1882
- J. J GRANDVILLE, CHOIX DE FABLES DE LA FONTAINE ALBUM 
POUR LES ENFANTS, Paris
- A. CHEVALIER, LES VOYAGEUSES AU XIXe SIECLE, TOURS, 1888
- …

60/80 €

222 GUERRE 14/18 - LES CHAMPS DE BATAILLE DE LA MARNE
In 4° relié en demi percaline. Nombreuses planches.

40/50 €

223 Volume grand in Folio  sur "LILLE" dans une pochette en pleine toile. 
Eaux-fortes signées d'Omer Bouchery.
(Piqûres)

60/80 €

224 "LE SECRET DU VALLON D'ENFER" DE Pierre D'ALBAN
Tours, Alfred Mame et Fils, 1900. 
Etat d'usage

20/30 €

41/95



225 "L'ENSEIGNE DE VAISSEAU PAUL HENRY" D'Henri BAZIN
Tours, Alfred Mame et Fils, 1900. 
Etat d'usage

20/30 €

226 RARE LOT DE 14 GUIDES MICHELIN DES ANNEES 1930 à 1939 et 
de 1945 à 1948
Vol in 12°
Etat d'usage et d'entretien

800/1 000 €

227 RARE LOT DE 10 GUIDES MICHELIN DES ANNEES 1950, 1951 et 
1953 à 1960
Vol in 12°
Etat d'usage et d'entretien

300/400 €

228 Lot 7 albums d'Asterix comprenant : 
- Astérix le gaulois
- Astérix et les Goths
- La Zizanie
- Le Domaine des dieux
- Astérix chez les belges
- Le fils d'Astérix
- Astérix et la traviata

60/80 €

229 Lot de 14 albums de bandes dessinées dont : 
- Tintin, le sceptre d'Ottokar
- Tintin, l'Affaire Tournesol
- Tintin et le lac aux requins
- Tintin au paus de l'or noir
- Tintin, Objectif lune
- Tintin, Le Temple du sdoleil
- Tintin au Tibet
- Tintin, Les Cigares du pharaon
- Les cent métiers de Bécassine
- Boule et Bill, Tu te rappelles Bill ?
- Lucky Luke, L'empereur Smith
- Michel Vaillant, champion du monde
- …

60/80 €

42/95



CONDITIONS DE VENTE 

Oise Enchères Hôtel des Ventes de Chantil ly est une société de ventes volontaires de meubles 
aux enchères publiques régie par la loi du 10 Jui l let 2000 et agréée sous le numéro 2010-743. 
En cette quali té Oise Enchères agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec 
l ’acquéreur. Les rapports entre Oise Enchères, et l ’acquéreur sont soumis aux présentes 
condit ions générales. La vente se fera expressément au comptant. L’adjudicataire le plus 
offrant et dernier enchérisseur aura l ’obligation de payer comptant et de remettre ses nom et 
adresse. 1/ Lorsque le bien est mis en vente : 1/ Pendant la durée de l ’exposit ion, les 
acquéreurs potentiels sont invités à examiner les lots sur lesquels i ls portent un intérêt. L’étude 
Oise Enchères se tient à la disposit ion des potentiels acquéreurs pour fournir des rapports de 
condit ions sur les lots présentés en vente. 2/ Les descriptions des lots inscrites dans le 
catalogue, les étiquettes et autres indications ou annonces verbales ne sont que l’expression 
par Oise Enchères de sa perception du lot, mais ne constitue en aucun cas une quelconque 
preuve d’un fait. 3/ Les dimensions et les estimations sont communiquées à t i tre purement 
indicati f. 4/Aucune réclamation ne sera admise pour les restaurations d’usage et de peti ts 
accidents, l ’exposit ion publique ayant permis l ’examen des oeuvres proposées à la vente. 5/ 
D’éventuelles modifications aux descriptions du catalogue pourront être annoncées de façon 
verbal ou écrite pendant la vente et seront contresignées au Procès-Verbal de vente. 6/ Le 
commissairepriseur et les experts se chargent d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui 
leur sont confiés, en particul ier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente. Les ordres 
d’achat sont une facil i té pour les clients. Le commissaire-priseur et l ’expert ne sont pas 
responsables pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause. 7/ 
Les ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES sont ACCEPTÉES après avoir préalablement confirmé par 
écrit, 48 heures avant la vente et avoir décliné son identité. Toute personne qui demande une 
enchère par téléphone se porte obligatoirement acquéreur à l ’estimation basse. 8/ Les 
acquéreurs potentiels sont invités à se présenter auprès de Oise Enchères, avant la vente afin 
de permettre l ’enregistrement de leurs coordonnées personnelles. Oise Enchères se réserve le 
droit de demander à tout acquéreur potentiel de justi f ier de son identité ainsi que ses 
références bancaires ou de verser une garantie bancaire. 2/ Pendant la vente : 1/ Toute 
personne agissant pour le compte d’un tiers est invité à se faire connaître avant la vente. 2/ 
Toute personne qui se porte acquéreur d’un lot s’engage à régler personnellement et 
immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais à la charge de l ’acquéreur et de tous 
impôts ou taxes qui pourraient être exigibles. 3/ L’acquéreur devra s’acquitter en sus du 
montant des enchères : 27 % TTC y compris pour les l ivres qui supportent une TVA à 5,50 %. 4/ 
Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l ’entière responsabili té de l’adjudicataire. I l 
est conseillé aux adjudicataires de procéder à l ’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs 
délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage, qui sont à leur charge. 5/ Le 
magasinage n’engage pas la responsabil i té du Commissaire-Priseur ni de l ’étude OiseEnchères 
à quelque titre que ce soit. 6/ En cas de paiement par chèque non certi f ié, la dél ivrance des 
objets pourra être différée jusqu’à l ’encaissement. Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs 
avant acquittement de l’ intégral ité des sommes dues. En cas de paiement par chèque par 
l ’adjudicataire, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement du chèque. 
Rappel : le paiement par chèque ne permet pas une délivrance immédiate de vos lots. Le délai 
sera de 15 jours ouvrés après dépôt en banque. - Règlement en espèces pour un montant 
maximum de 1 000 euros frais et taxes compris pour les ressortissants français, et les 
commerçants. 15 000 euros frais et taxes compris pour les particul iers ressortissants étrangers 
accompagnés d’un justif icati f de domici l iation. - Règlement par virement bancaire. - Les 
règlements des bordereaux seront nets des frais bancaires. - Aucun chèque étranger ne sera 
accepté. 7/ L’encaissement s’effectuera à l ’ issue de la vente. 8/ En cas de contestation au 
moment des adjudications, c’est-à-dire s’i l  est établ i  que deux ou plusieurs enchérisseurs ont 
simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en 
même temps cet objet après le prononcé du mot adjugé, le dit objet sera remis en adjudication 
au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à 
nouveau. À défaut de paiement, l ’objet pourra être remis en adjudication sur fol le enchère, 
immédiatement ou à la première opportunité. 3/ Retrait des achats : 1/ Les objets sont à retirer 
au magasinage de l ’Hôtel des Ventes de Chanti l ly Oise Enchères en s’assurant au préalable 
des horaires d’ouvertures de l ’étude. La délivrance se fait sur rendez-vous auprès du 
responsable de la vente dont les coordonnées figurent sur le catalogue. 2/ L’acquéreur sera lui-
même chargé de faire assurer ses acquisit ions, et Oise enchères décline toute responsabil ité 
quant aux dommages que l ’objet pourrait encourir et ceci dès son adjudication prononcée. 3 / 
Les achats effectués à Chanti l ly bénéficient d’une gratuité d’entreposage de 15 jours vente 
cataloguée. Après ce délai des frais de stockage seront facturés aux acheteurs à raison de 10€ 



TTC par lot et par jour. 4/  Conformément à l ’art icle L.321-14 du code du commerce, un bien 
adjugé ne peut être délivré à l ’acheteur que lorsque la société en a perçu le prix ou lorsque 
toute garantie lui a été donnée sur le paiement du prix par son acquéreur. Une pièce d’ identité 
vous sera demandée avant la dél ivrance. Vous pouvez donner procuration à des proches ou à 
un transporteur afin qu’ i ls retirent vos achats pour vous. Dans cette hypothèse, vous devez 
nous adresser par fax ou mail un courrier, sur papier à entête ou avec copie de votre carte 
d’ identité, indiquant l ’ identi té de la personne mandatée et nous autorisant à lui délivrer vos 
achats. Cette dernière devra se présenter munie de sa propre pièce d’ identité. 4/Bijoux : 1/Les 
bi joux, les diamants et pierres de couleur accompagnés de leur certif icat sont certif iés. Les 
pierres précieuses et f ines sont décrites conformément au décret 200-65 du 14.1.2002 relati f au 
commerce des pierres gemmes et des perles. Ainsi, les pierres modifiées par les pratiques 
lapidaires tradit ionnelles (tel le hui lage ou le chauffage des pierres de couleur) sont décrites de 
la même manière que cel les qui n’auraient pas été traitées (art 3) tandis que la désignation des 
pierres modifiées par d’autres procédés, est suivie de la mention « traitée » ou par l ’ indication 
du traitement subi (art 2) 5/Automobile : 1/ Les véhicules sont vendus en l ’état. L’exposit ion 
avant la vente permet aux potentiels acquéreurs de prendre connaissance de l ’état des 
véhicules. Les renseignements fournis au catalogue sont donnés à t i tre indicati f. En effet, l ’état 
d’une voiture peut varier entre le moment de sa description au catalogue et celui de sa 
présentation à la vente. Après l’adjudication faite, i l ne sera admis aucune réclamation. 2/ Pour 
des raisons administratives, les désignations des véhicules reprennent, sauf exception, les 
indications figurant sur les cartes grises. 3/ Les potentiels acquéreurs ont pris soin de prendre 
connaissance des documents respectifs l iés à chaque véhicule. 4/ Oise enchères se réserve le 
droit de modifier une description ou une estimation de véhicule le jour de la vente de façon 
verbale ou écrite. 5/ Le changement d’ immatriculation des véhicules est à la charge de 
l ’acheteur, notamment dans le respect des délais légaux. 6/ L’enlèvement des véhicules devra 
impérativement être réalisé le lendemain de la vente. Après ce délai, i ls demeurent aux risques, 
frais et péri ls de leur propriétaire. Ces condit ions étant variable selon chaque vente merci de 
bien vouloir prendre contact avec l ’étude Oise Enchères pour connaître les condit ions 
appliquées à une vente particul ière. Le fait de participer à la vente entraîne obligatoirement 
l ’acceptation de ces condit ions. L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre 
central de prévention des impayés des Commissaires priseurs auprès duquel les incidents de 
paiement sont susceptibles d’ inscription. Les droits d’accès, de recti f ication et d’opposit ion 
pour motif légit ime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 15 rue Freycinet 
75016 Paris.  


